

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 62.

ЧЕТВЕР, 12. ЧЕРВНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 12th, 1924.

No. 62.

VOL. VI.

## Французський президент Мілеран зрезигнував під напором радикальних і соціалістичних послів

### Французський парламент і сенат повалили правительство Марсала.

РАДИКАЛИ І КОМУНІСТИ ПЕРЕБИВАЮТЬ ПРИ ВІДЧИТУВАННІ ПРЕМ'ЄРОМ ЗАЯВИ МІЛЕРАНА.

Комуністичні послы співають "Інтернаціонал", коли консерватисти пробують заглушити їх товаришів.

**ПАРИЖ, 11. червня.** — Президент Мілеран зрезигнував сьогодні зі свого уряду. Він зложив свою резигнацію під протестом.

**ПАРИЖ, 11. червня.** — Президент Мілеран оповістив ввечера, що сьогодні зрезигнує зі свого уряду. Рішення президента буде закомуніковане сенатові і палаті послів в отворенню нинішньої пополуночної сесії.

Після резигнації Мілерана сенат і палата послів зберуться в історичній Версальській палаті на спільній сесії і виберуть нового президента.

Кандидатами на нового президента республіки будуть президент палати послів Пенлеве і президент сенату Doumergue. Перший з них буде кандидувати зі сторони радикалів, які мають більшість в парламенті, і його вибір є певний.

**ПАРИЖ, 11. червня.** — 154 голосами до 144 французький сенат повалив ввечера министерство Марсала.

Министерство було утворене в неділю виключно для передавання палаті послів і сенатові

заяви президента Мілерана, що він відмовляється зрезигнувати зі свого уряду.

**ПАРИЖ, 11. червня.** — Після поразки кабінету Марсала в сенаті, палата послів більшістю около 100 голосів заявила проти нового правительства. Голосування це уважається висловом недовіри до президента Мілерана.

Підчас відчитування Марсалам заявив президент, прем'єр перебивав радикали і комунисти. Комуністичний посли Jean вів провід в атаках на Мілерана.

Він заявив, що комунисти можуть викинути Мілерана, позаяк він підпомагає Польщу проти Радянських Республік. Консерватисти почали бити своїми пультитами, щоби його заглушити. Тоді комуністичні послы почали співати "Інтернаціонал".

Внесок на повалення правительства Марсала був поставлений Едвардом Ерріо, провідником лівого крила. Після прийняття внеску і упадку кабінету Марсала, Мілеран сповістив про свій намір зрезигнувати з уряду, президента Франції.

### Нове правительство в Ньюфаундленді.

**СТ. ДЖАН'С, Ньюфаундленд, 11. червня.** — Прем'єр Алберт Гикмен, котрого партія зістала побита підчас генеральних виборів в Ньюфаундленді дня 2. червня, предложив свою резигнацію губернаторові Елсдейсові. Губернор прийняв резигнацію і поручив Волтерові Монро утворити нове правительство.

Склад нового кабінету є такий: Волтер Монро, прем'єр і міністер освіти; Вільям Гігінс, міністер справедливости; Джан Беннет, колоніальний

міністер. Сер Джан Кросбі, міністер фінансів; Вільям Вудфорд, генеральний почмайстер.

Алфред Моріс, провідник вищої палати. Майкел Соллівей, Ричард Крэм, Гордон Бредлей і Джо-зеф Лонг, міністри без портфелю.

Миністрами поза кабінетом є: Вільям Волт — агрикультури; Вільям Виндзор — риболовства; Чарлс Россел — публичних робіт.

### Склад нового японського правительства.

Прем'єром міністрів є віскавнт Като, який сформував кабінет.

**ЛОНДОН, 10. червня.** — "Сентрал Нюс" повідомляє, що віскавнт Като прийняв поручення утворити японський кабінет на місці кабінету Кіюри, що зрезигнував в суботу.

**ТОКІО, 11. червня.** — Склад нового японського кабінету є такий:

Прем'єр — віскавнт Като; міністер заграничних справ — барон Шидега; міністер внутрішніх справ — Вакасукі; міністер маринарки — Такарабе; міністер війни — Угакі; міністер рільництва і торгівлі — Такагаші; міністер комунікацій — Інаukai; міністер

справедливости — Йокота; міністер фінансів — Гамагучі; міністер залізниць — Сенгоку; міністер освіти — Окада.

### Годяться віддати справу до "Ліги Націй".

**КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 10-го червня.** — Туреччина рішила передати свій спір з Великою Британією іза Мозудя для поладження до "Ліги Націй". Туреччина побоюється лише, що Велика Британія може ужити свого впливу на "Лігу Націй", котрої вона є членом. Туреччина, як відомо, не є членом Ліги.

### Канадійські поштові робітники протестують проти нової скалі платні.

ЗАМІСТ СПОДІВАНОЇ ПІДВИЖКИ, ПОЧТОВІ СЛУЖБОВЦІ ДІСТАЛИ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

**ОТТАВА, 11. червня.** — В парламенті предложено ввечера ухвалу ради міністрів в справі "підвижки" платні для поштових робітників. Ухвала є оперта на звіті комісії цивільної обслузи з дня 8. мая.

Нова скаля платні для поштових робітників входить в життя від 1. квітня ц. р. Для робітників в офісах вона покриває бонус, який правительство пропонувало обтяти, і в деяких випадках дає навіть малу підвижку. Зате для листоношів і поштових портєрів нова скаля не дає навіть тільки, кілько вносила стара платня з бонусом.

Платня для поштових робітників має вносити тепер від \$1,080 до \$1,680 річно, а для листоношів і поштових портєрів від \$1,080 до \$1,440 річно.

Нова скаля платні не рижниться зовсім від тої скалі, проти котрої федерация поштових робітників була свого часу рішучо виступила. Вона відкидає бонус і дає на його місце загальною 15 проц. підвижки, що становить лише половину суми бонусу. Пять процент з цієї суми мається відтяти що місяця на фонд відпочинку.

**ТОРОНТО, 11. червня.** — Урядники федерации поштових робітників вислали телеграфічний протест до Оттави проти нової скалі платні для поштових робітників.

Загально сподіються, що поштові робітники відкинуть нову скалю платні і розпочнуть акцію, аби примусити правительство до сповнення їх домагань, предложених кілька місяців тому назад.

Почтові клерки, що побирали дотепер \$1,760 річно, після нової скалі платні мали би діставати максимум \$1,680 річно.

Листоноші обчислюють, що знизка в їх платні вносила би \$115 річно і вони на це ніколи не згодяться. Листоноші є добре зорганізовані і надіються, що за ними постоють робітничі юні.

Один з юнішних урядників заявив, що нова скаля платні означає знизку для всіх нижчих клас поштових робітників. Федерация пошт. робітників числить около 10,000 членів.

### Члени альбанського правительства втікли з Тірані до Італії.

Повстанці заняли столицю Тірану і відносять дальші побіди над своїм противником.

**РИМ, 11. червня.** — Наспівші тут приватні донесення кажуть, що члени альбанського правительства в Тірані втікли через Адрійське море до Барі, в полудневій Італії. Між втікачами є прем'єр, міністер війни, президент установчого зібрання, регент і кількох бєв.

Ахмед Зогу, провідник оборонців тіранського правительства, втік зі своїми 600 сторонниками в гори, з наміром дістатися до Югославії. За ним женуться повстанці.

В донесеннях сказано, що серед повстанців є повний порядок, а по цілм краю панує ентузіазм.

**РИМ, 11. червня.** — Альбанські повстанці заняли столицю краю Тірану і, заохочені побідою, продовжують свій марш на полудневий захід від Каваї. Повстанці заняли також через Печино, над рікою Шумбі, 20 миль на полудне від Тірані.

Повстанці започаткували всім окремим атаків здовж цілого фронту. Провідник повстанців Байран Таури уважається героєм серед своїх послідовників, які викликають великий ентузіазм всюди, куди переходить армія.

Спроба скликати альбанський парламент, щоби він старався закінчити боротьбу, не вдалося до повстанців, а інші остали на провінції.

### В Бесарабі вибухли кроваві заворушення.

**ВІДЕНЬ, 7. червня.** — Румунські газети доносять, що в місцевості Билці, в Бесарабії, вибухли кроваві заворушення. Тамашне населення розпочало оружну боротьбу проти жандармерії і багато жандармів зістало тяжко ранених.

Дальше газети сповіщають, що в околицях Хотина, Ліскантів, Вашковець і Бричан розпочали боротьбу оружені відділи повстанців, які мають своє центро на раянській території. Ті округи стали дуже небезпечні для румунських жандармів і жовнірів. Через часті напади на потяги, заліз-

ничий рух в тій часті краю припинено.

Військова влада, під контролю котрої знаходиться тепер Бесарабія, завела строгу цензуру не лише на тамашню пресу, але й на всі газети, що приходять до Бесарабії з інших країв, включно з газетами з Румунії.

Влада арештувала також багато народних учителів, яких обвинувачується о ведення серед населення агітації за привернення Бесарабії до С.Р.С.Р. Учителі ці будуть поставлені перед військовим судом, так як в Бесарабії є заведений військовий стан.

### У в'язницях східної Галичини мордують політичних в'язнів.

Польські в'язничні власти замордували в Бориславі двох арештованих робітників.

**ВІДЕНЬ.** — Зі Східної Галичини наспіли тут відомости про подолання політичних в'язнів в Польщі. Ці відомости вказують, що катування і мордування політичних в'язнів, а зокрема на окупованих землях, є щоденним явищем.

В Бориславі (в Східній Галичині) борється зі смертю в шпиталі робітник Галибарда, смертельно побитий польськими жандармами. В тамашній тюрмі замордовано робітника Холяку. Поліція підсунула убитому флашочку з отруєю, щоби викликати цим вражін-

ня, що він поповнив самобійство. В бориславській тюрмі замордовано також другого робітника, Виленського.

Подібного терору уживають польські власти по всіх тюрмах, де знаходяться політичні в'язні.

З Білостоку доносять, що режим польських властей проти політичних в'язнів на білоруських землях викликав загальне обурення. Відносини в тюрмах має провирити спеціальна соймава комісія.

Польські власти уживають терору головню проти ув'язнених робітничих провідників.

### Туреччина концентрує свою флоту.

**ЛОНДОН, 9. червня.** — Турецьке правительство зарядило концентрацію турецької флоту в заливі Ісмід. Цей залив є стратегічною базою, з якої турецька флоту може оперувати на випадок, як би Тракія була загрожена.

Концентрація турецької флоту вказує, що Туреччина побоюється за загальною балканську заперуку, яка може виникнути з повстання в Альбанії.

### В Греції вибух бунт резервістів.

**АТЕНИ, 11. червня.** — Двіста резервістів 1920 річника збунтувалися і зажадали, щоби їх освободити від дальшої військової служби. Збунтованих жовнірів арештовано і посаджено до в'язниці. Их буде судити військовий суд.

### Робітники застановили вивіз амуниції.

**ПРАГА, 6. червня.** — Робітники Чехословаччини під проводом Комуністичної Партії застановили перевіз воєнних матеріалів з великих фабрик Скода до Польщі і Румунії.

Робітники довалялись, що ті матеріали призначені були для війни проти Радянського Союзу.

### 65 українців поставлено під воєнний суд.

**ВАРШАВА, 15. мая.** — Сюди привезено велику групу арештованих українців. З них 65 осіб віддано під воєнний суд.

### Страйк мійських робітників у Львові.

**ВАРШАВА, 7. червня.** — У Львові розпочався генеральний страйк мійських робітників, які домагаються привернення 8-годинного дня праці. На страйк вийшли робітники всіх мійських заводів, як електрична станція, газівня, водопроводи і трамваї. Щоби зломати страйк, власти вислали до праці технічні відділи війська.

З Москви доносять, що сарани і миші роблять на Україні і північній Кавказі великі шкоди на полях.

### Не хочуть ратифікувати договору.

**БАГДАД, Ірак, 11. червня.** — Мезопотамське правительство відмовилося ратифікувати пропонуваний договір між Англією і Іраком.

Члени установчого зібрання відмовилися ратифікувати договір, доки Велика Британія не дасть писемного приречення, що змінить деякі точки договору відносно незалежності Іраку.

### Торонто, 10. червня.

Тут помер ввечера Герберт Дж. Делі, президент банкрутованого Гом Бенк-у. Він був одним з 10 директорів і урядників банку, що мають відповідати перед судом за упадок своєї інституції.

## Багатство Канади оцінювано в 1921 році на 22 мільярди доларів.

**ОТТАВА, 11. червня.** — Домініальне статистичне бюро видало звіт, в якому заявляє, що національне багатство Канади вносило в 1921 році \$22,195,000,000 (22 мільярди 195 мільонів доларів).

На першім місці стоїть рільництво, якого вартість оцінюють на \$7,982,871,126, себто близько 36 проц. всего багатства в краю, або около \$908 на кожного жителя Канади.

Слідуючими йдуть міста. Вартість мійських багатств оцінюють на \$5,751,505,000.

За ними слідує канадійські залізничні — \$2,159,218,000. Ліси — близько два мільярди доларів. Фабрики (включаючи машинерію, товар на руках і т. д.) — \$1,972,000,000. Умебльованія домів, одіж, автомобілі і т. д. — \$1,144,000,000.

Готівка в чартерованих банках — \$202,000,000. Вартість канадійських майнів обчислюють на \$559,514,000. Після провінцій багатство Канади поділяється так: Онтеріо — \$7,368,000,000. Квебек — \$5,541,819,967. Саскачеван — \$2,845,642,000. Альберта — \$1,950,073,000. Манітоба — \$1,650,495,000.

### Обід в честь радянської делегації в Лондоні.

**ЛОНДОН.** — Генеральна рада трейд-юній устроїла в честь членів радянської делегації обід, на котрім були присутні майже всі члени генеральної ради під председательством Перселла. Обід мав приятельський характер і кількох членів генеральної ради підносили гарячі поздравлення і привітали робітникам в С.Р.С.Р.

Брітш Колумбія — \$1,365,890,120. Нова Скошія — \$752,697,986. Нью Бронсвик — \$597,596,000. Принс Едвард Айленд — \$119,912,000. Юкон — \$16,869,000.

Після провінцій на кожного жителя Канади припадає багатства на таку суму: В Юконі — \$4,058. В Саскачевані — \$3,757. В Альберті — \$3,317. В Манітобі — \$2,705. В Брітш Колумбії — \$2,604. В Онтеріо — \$2,507. В Квебеку — \$2,347. В Нью Бронсвіку — \$1,541. В Новій Скошії — \$1,437. В Принс Едвард Айленді — \$1,353.

Колі брати цілу Канаду, то пересічно на кожного жителя припадає багатства на \$2,525.